

鲁华被提名为省妇联副主席 任省妇联党组成员

今日女报/凤凰网(通讯员 胡微)11月4日上午,湖南省妇联召开厅级领导、机关处室及直属单位负责人会议。省委组织部干部四处副处长冯宗君出席会议,宣读了省委决定:鲁华同志提名为省妇联副

主席,任省妇联党组成员,并介绍了鲁华的情况,充分肯定了鲁华过去所做的工作。

省妇联党组书记、主席杜亚玲代表省妇联作表态发言。她表示省妇联坚决拥护省委的决定;鲁华同

志到省妇联工作,为省妇联班子建设注入了新的活力,增添了新的力量;希望大家支持鲁华同志工作;希望鲁华同志发挥自身优势,在新的岗位和新的平台上做出新的贡献。鲁华作了任职表态发言。

卢妹香专题调研隆回农村留守儿童关爱服务体系

今日女报/凤凰网(通讯员 刘剑 贺上升 唐孝阳)11月4日,湖南省妇联副主席卢妹香到邵阳市隆回县金石桥镇黄金井完全小学,就农村留守儿童关爱服务体系建设的可行性进行专题调研,为该校捐赠爱心桌椅和贫困学生资助款,还请来省文艺团体为师生献上文艺大餐。

当日,湖南省妇联、省妇女儿童发展基金会举办的“温暖微行动·隆回行”三下乡活动走进黄金井完小。卢妹香带领省妇女儿童发展基金会办公室主任周萍、交通银行湖南省分行副行长、工会主席陈

吉辉等进行实地考察,并召开农村留守儿童关爱服务体系建设的可行性调研座谈会。座谈会后,由省妇联邀请的文艺工作者们表演了武术、杂技、舞蹈等16个丰富多彩的节目。省妇联还携手爱心企业捐赠价值10万元的500套“爱心小课桌”及各种文体用品,为三年级贺深萍等10名贫困学生现场各捐款500元。

隆回县是国家贫困县,全县24个民族、110万人口,外出务工人员18.6万,父母均外出的留守儿童10万余人,黄金井完小500多名学生就有312名留守儿童。近年

来,县委县政府在农村留守儿童关爱服务体系建设的方面取得了较好的成效,搭建了“县级统筹、乡镇为主、村级负责”的三级平台;建立了“责任联系人、协助联系人、代理家长”三层防护,实施了“政府、学校、社会”三元关爱;引导农民工返乡就业,强化了“园区容纳力、城镇承载力、农村吸引力”三方保障。全县留守儿童基本实现了学有所教、生活有所助、心理有所疏、亲情有所依、安全有所护,也促进了县域经济的快速发展。

浏阳举办性别平等提案培训班

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄 通讯员 刘玉丰 黎升强)以前我们常听到“男女平等”这个词,将来或许我们会更多地听到“性别平等”这个词。10月30日至31日,浏阳市举办人大代表、政协委员性别平等提案培训班。53名人大代表和政协委员参加了此次为期两天的培训。

该活动由黑龙江、山西、湖南三省联合推动。自2011年“推动中国妇女参政”项目启动以来,作为全国6个项目试点县之一的浏阳,有项目试点村两个——宏源村和张家店村。开班仪式上,浏阳市委副书记吴震表示,提高妇女在参政方面的数量和质量,是浏阳经济社会发展发展的需要,也是浏阳政治文明的需要。省妇联巡视员胡新民,省政府妇儿工委办公室副主任陈敏,浏阳市领导张友根、廖伟平出席了开班仪式。

中华女子学院的三位专家教授采用民主讨论的方式,通过案例分析,使参训人员对男女平等性别意识有了全新的认识:男女平等价值观纳入立法、司法、执法,靠全民努力,人大代表、政协委员、妇联干部义不容辞。

来自全国妇联研究所的研究员丁娟提出,性别平等指的是超越性别对立,求得人的自由而全面的发展,性别观念的发展推动者从“男女平等”到“性别平等”的演化进程。关注女性的人格尊严和价值平等,应从婚姻、经济政治权利的现实层面提升到尊严、价值的层面,更加关爱人性,关注人之为人的情感体验,视角更加细微人性化关怀。

通过现场对模拟提案议案的评估,参训人员表示在今后的履职过程中将使用《性别平等的提案起草指南》有效开展工作,为广大妇女争取更多的话语权;构建起妇女保障的体系,保障更

加立体全面,不仅仅是经济上的扶持救助;关注妇女生育健康,更关注妇女的教育发展和权益保护,开放合作地推进妇女事业。

此次浏阳市举办性别平等提案培训班,目的是推动在决策过程中将性别意识主流化,提高浏阳市人大代表、政协委员起草性别平等提案的能力,采取更加有力的措施保障妇女参政,推动提高浏阳本地妇女参政的数量和质量。围绕“充分实现《妇女法》、《中国妇女发展纲要》和《村民组法》中赋予妇女的参政权利”的总目标,狠抓基础工作,创新工作方法,突出工作重点,拓宽工作渠道,重宣传、抓培训、当参谋,加大各级妇女干部的培养选拔力度,狠抓农村妇女进村“两委”、女干部培训和监测、提高人大女代表和政协女委员比例、提高决策者意识等工作,提高妇女干部参政比例和参政议政水平。

妇联星空 >>

长沙推进两型家庭示范点创建

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)11月1日,由长沙市妇女联合会、长沙市两型办指导,芙蓉区妇联、芙蓉区两型办、马王堆街道办事处主办,马王堆街道马王堆社区承办的芙蓉区两型家庭示范点创建推进活动在马王堆社区火星二小举行。长沙市妇联党组成员、副主席钟小珍,市两型办副主任谢湘明,芙蓉区妇联、两型办负责人及社区居民代表100

余人参加了活动。为进一步增强全体市民两型意识,促进两型社会建设共建共享,加快建设“两型引领之市”,长沙市妇联、市两型办从今年起,在全市开展两型家庭创建“五年万户”行动,每年联合评选认定10户两型示范家庭,2000户两型创建家庭,并在芙蓉区马王堆社区和望城区英雄岭村开展两型家庭示范社区(村)创建。

永州女干部综合能力提升培训班开班

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)永州市妇联组织的首届永州市女干部综合能力提升培训班于11月1日-7日在浙江大学举办。11月3日,培训班开学典礼在浙江大学玉泉校区举行,拉开了59名学员此次培训的序幕。

浙江大学继续教育学院副院长范乃柏给大家介绍了浙江

大学和杭州的情况,永州市妇联党组书记、主席黄薇致辞,感谢浙江大学提供这样优秀的平台,感谢老师们的辛勤工作,希望广大学员珍惜这难得的学习机会,好好学习,学有所得。浙江大学、知名教授余知行为大家上了第一堂课——《女性领导力与领导艺术》。

湘潭市妇联调研妇女就业培训工作

今日女报/凤凰网(记者 徐美龄)10月30日,湘潭市妇联主席赵欢一行来到三个以女性作为重点培训人员的培训机构进行调研。

赵欢一行来到了湘潭市荆鹏职业教育培训中心、湘潭市世纪风职业培训学校和湘潭市俊丝美容职业技能培训学校,详细听取了这些培训机构负责人在培训妇女就

业时的一些情况,并听取了意见和建议。这三家培训机构都是人社局核定的培训机构,开展的培训针对的是以女性为主的家政服务、育婴师、月嫂、美容美发和化妆等培训项目。通过调研,初步了解了目前湘潭市妇女创业就业培训机构每年培训的妇女人数,对市妇联做好明年妇女培训计划有较好的参考价值。

娄底举办男女平等基本国策专题讲座

今日女报/凤凰网(记者 李旦)10月31日,娄底市妇联在市委党校主体班举办了娄底市贯彻“男女平等基本国策”专题讲座,湖南省委党校二级教授、享受国务院特殊津贴专家唐娅辉授课,娄底市委党校校长方翔英、市委党校处长、乡干班、妇干班以及县市区妇联部分干部共计300余人听课。

唐娅辉教授从“社会性别和公共政策”、“公共政策的性别分析”、“社会性别意识主流化”等方面进行了全面系统的讲解,详细阐述了当前我国社会现实中男女人口比例和政界男女领导比例的现状和存在的问题。讲座进一步加强了男女平等基本国策的宣传力度,推动男女平等基本国策深入人心。

花垣留守妇女唱苗歌谢党恩

今日女报/凤凰网(记者 陈炜)11月3日,湘西州花垣县排碧乡十八洞村的留守妇女们合唱苗歌。当天,是习近平总书记考察十八洞村一周年纪念日,该村举行丰富多彩的汇报演出。十八洞村的留守妇女们放下绣品,身着节日盛装,登上舞台,用苗语歌颂祖国,感谢共产党,唱响美好生活。

一年来,十八洞村的留守妇女们在当地党委、政府、妇联的帮助下,其传统手工艺——

苗绣技术,得到大幅度的提质及商品化。目前该村组建了专业的苗绣合作社,合作社采取“公司+合作社+农户”的经营模式,走规模化、集约化、专业化发展的道路。合作社已发展社员90余名,与吉首金苹果、花垣蚩尤美苗乡民族民间工艺品有限责任公司、花垣五新湘西苗绣研发有限公司等三家公司签订了代生产合同,合同订单达50余万元,走出了留守妇女增收致富的路子。

汉寿举办妇代会主任能力建设培训班

今日女报/凤凰网(记者 刘艳)11月4日,常德市汉寿县妇联在县一职中培训中心举办的第二届村级妇代会主任能力建设暨实用技术培训班开班。县委常委、组织部部长李绍南,县妇联主席朱湘萍,县人社局副局长、就业处处长梁

先锋等出席了开班典礼。本次培训将对西湖片6个乡镇的村妇代会主任共120人,就有关妇女儿童权益维护的法律法规知识、家庭教育知识讲座、女性形体训练、心理健康专题讲座及农村实用技术培训等方面进行集中培训。

图片新闻 >>

10月29日,长沙女子专修学院2015届毕业生正在进行舞蹈表演。当天,该学校举办的《走向辉煌》,“庆祝邓小平同志诞辰110周年暨‘竞男’2015届毕业生汇报演出”在长沙青少年宫举行。师生通过歌曲、舞蹈、诗朗诵、等形式讴歌了邓小平同志的丰功伟绩。

吴小兵 摄



炎陵草根女作家黄润妹出散文集

今日女报/凤凰网(通讯员 彭新平 彭婷)近日,株洲市炎陵县石洲乡草根女作家黄润妹的散文集《点辣椒长不出萝卜》由中

国文联出版社出版发行。该文集囊括了黄润妹近年来在《湖南日报》、《文化大视野》等报刊上发表的74篇作品。

黄润妹在石洲乡圩场经营一家杂货店,业余时间喜欢写作。近年来,她先后在各级报刊发表文章70余篇。